

咸宁日报

XIANNING RIBAO
中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn

2015年5月30日 星期六 乙未年四月十三(今日4版)

第10905期 国内统一刊号:CN42-0039 代号:37-25

美丽叠加的放大效应

——探寻咸安美丽乡村的环保密码

记者 向东宁 黄柱 特约记者 谭辉龙 胡剑芳

初夏时节,穿行咸安乡村,只见村掩绿中,人居景中,美丽乡村画卷正在绘就。

近年来,咸安区从村村通、村村绿、村村美着手,打造美丽乡村。现在,村湾的垃圾不见了,环境更美了,村湾环境呈现出美丽叠加的放大效应。近日,记者深入咸安村湾,探寻美丽乡村后的环保密码。

密码之一:综合整治水清塘晏

走进双溪桥镇九彬村上海陈湾,一口30亩的鱼塘清澈见底,塘边红花绿草,古树参差。围塘而居的200余村民生活在花海绿浪中。

76岁的村民陈飞佑说:“多亏区里

环境连片整治,实行雨污分流,净化污水,我们再也不用喝脏水啦。”

原来,省政府确定咸安区为全省首批26个农村环境连片整治示范县市之一,双溪、高桥、大幕、贺胜、横沟等乡镇参与示范项目。上海陈湾和其他32个村湾被列入环境综合整治范围。

环境综合整治,涵盖生活污水治理、生活垃圾处置、畜禽养殖污染治理、生活饮用水保护等方面。以此为契机,各村湾建起了污水处理站、垃圾中转站、污水收集管网及饮用水源保护等农村环保设施。

通过两年的整治,上海陈湾雨污分流采取集中处理方式,建有二级厌氧池+生物滤池+人工湿地,这套工艺无动力消耗、运行费用低,便于维护管理,还形成了人工湿地等村湾小景观。

据悉,咸安村湾环境综合整治共建污水管网39.5公里、检查井2400个、无动力污水处理站31套、庭院式人工湿地22套,项目区村庄污水收集、处理率达80%以上。项目区污水经过处理后达标排放,扭转了过去村庄污水横流的局面,大大减少了污染物的排放量,缓解了对梁子湖的污染。

密码之二:生物降解清洁养殖

咸安是个养殖大区,猪牛羊等牲畜年出栏63万余头,禽类年出栏2700万羽,日产猪粪近50吨。随之而来,有关禽畜养殖污染的环保投诉已占整个环保问题投诉的80%。

如何缓解这一难题?

咸安区的实践之一,是推广生物转化新技术,通过规模化、工业化蝇蛆养殖的生物转化处理技术,解决禽畜养殖的粪便排放污染。

19日,记者来到双溪桥镇九彬村的一个猪粪处理棚,2000平方米的水泥池装满猪粪,却闻不到一丝异味。原来,奥秘在于粪便下涌动的成千上万的蝇蛆,这些人工养殖的蝇蛆卖力地吃着“营养餐”,成为粪便的“清洁工”。

(下转第四版)

引进先进生产设备

21日,湖北恒普自动化装备有限公司员工在利用手臂机器包装产品。

该公司位于咸安经济开发区,是一家集自动化包装机械设备研发、生产、销售于一体高科技民营企业。近年来,公司根据市场需求,不断加大设备投入,引进先进生产设备100多台(套),并于今年3月建成投产,预计实现年产800台自动化包装设备,产值近1亿元。

记者 袁灿 摄



快乐的乡村女教师

记者 徐世聪 通讯员 叶娅 仪武

“为什么我的眼里常含泪水,因为我对这土地爱得深沉。”艾青的这句名言,是陈茹芳29年扎根乡村教育的真实写照。

17日,记者来到通山县杨芳林乡郭家岭小学,只见陈茹芳正在给学前班的孩子们上数学课,年近50岁的陈老师幽默爱笑,完全投入在与孩子们的交流之中。

1986年10月,18岁的陈茹芳中专毕业,成了一名乡村教师,哪里艰苦去哪里,多次1个人驻守1个教学点,在三尺讲台一站就是29个春秋。

忘不了山里孩子们那一双双渴求知识的眼睛,山区本来就贫困闭塞,孩子们只有接受良好教育,才能改变命

运。”从站上讲台的那一刻,陈茹芳就立志扎根农村,帮助山区孩子们实现理想。

2004年,当听说乡里的圣帝教学点缺老师,陈茹芳主动向领导请缨,来到这个全乡最偏远、最艰苦的学校。此后4年间,陈茹芳孤身一人,在这个教学点潜心育人。

当时,有人不解:“别人都想方设法调进县城,你怎么越调越远?”陈茹芳淡淡一笑:“我是杨芳人,是家乡的山水养育了我。哪里需要我,我就应该去哪里。”

前年,陈茹芳班里有个叫谢望星的女孩,上课讲话、打瞌睡,下课撒野打架,性情怪异。陈茹芳上门走访,得知

小女孩从小丧母,父亲外出打工,家里只有个老奶奶。

了解原委后,陈茹芳拉着小望星的手说:“从今天开始,你就跟老师一起生活吧,你就是我的女儿。”小望星呆立半晌,然后一头扑进老师怀里,流下了感激的泪水。在陈茹芳的悉心照料下,小望星改掉了坏毛病,成了一名品学兼优的好学生。

留守学生唐涛不讲卫生,经常把大小便拉到裤子上。每次下课后,陈茹芳都帮他换衣服,并把脏衣服洗干净。

在学校,陈茹芳既是老师,又是清洁工、保姆,还是炊事员。学生们都说,陈老师像妈妈一样。一批批学生来了又毕业了,陈茹芳把青春都留在了山村

小学。多年来,她荣获的县乡级“优秀教师”、“优秀班主任”、“师德标兵”等荣誉称号,摞了厚厚一叠。

作为一名乡村老师,陈茹芳至今坚守三尺讲台,甘于清贫,淡泊名利。她说,日子虽然清苦,但与孩子们在一起是快乐的。能够为山区教育贡献力量,自己的内心更是无比快乐。



工信部批复同意

北京宽带接入市场向民资开放

接入网业务开放试点城市。这意味着北京的宽带接入市场向民间资本开放,除三大运营商外,未来用户还可能通过民营渠道等办理宽带业务,选择余地加大。

根据工信部此前发布的相关通告,鼓励民间资本以多种模式进入宽带接入市场,既包括鼓励民营企业建设宽

带接入网业务所需的基础设施,也包括民企以自有品牌为用户提供宽带上网服务。

工信部通信发展司有关负责人说,向民间资本开放宽带接入市场,加大竞争,将有力拉动民间投资,扩大信息消费,促进宽带网络基础设施建设和

宽带业务服务水平提升,为用户提供更多的选择和更好的服务。

据悉,此前首批试点城市包括哈尔滨、上海等16个城市。工信部副部长尚冰在不久前的国务院政策例行吹风会上曾表示,年内宽带接入业务的开放试点城市将扩至30个以上。

嘉鱼全方位跟踪监测水雨情

安排专人24小时值班

本报讯 记者王恬报道:“余码头泵站开机4台,三乐泵站开机10台,西凉湖、蜀茶湖、蜜泉湖、大岩湖水位均控制在起排水位内。”29日,嘉鱼县防汛抗旱指挥部内,工作人员正在通报各水位站水位、泵站开机情况。

“今天嘉鱼境内长江水位为23.97米,离设防水位还有4.53米。”嘉鱼县防汛抗旱指挥部工作人员介绍,随着汛期的临近,该县牢固树立防大汛、抗大洪的思想,抓紧

做好防洪设施的检修,全力做好汛前各项准备工作。目前,正在对水位进行实时监测,确保安全度汛。

据悉,梅雨期来临前,嘉鱼县已对境内10个民堤民垸和东湖、西湖围堤进行险段加固,对8座大中型排灌泵站进行了维修、保养,对6座小(二)型水库进行除险加固,并通过自排、定排的方式将各水库的水量控制在最低水位线,将库容降到了最低。同时,组织了拉网式大检查。

该县防汛抗旱指挥部和气象

部门对降雨、强对流等极端天气进行跟踪监测,并将最新气象信息及早下发至各镇,提前做好防范措施。截至目前,防汛所需的木材、楠竹、钢材、麻袋等物资已经全部到位。同时,嘉鱼办严格落实汛期值班制度,实行专人24小时值班。落实管理责任人,落实联系方式,落实紧急调运方案,确保防汛物资器材随调随出。县人武部组建了200人的突击队,8个乡镇均组建了100人的民兵突击队。

全市非公企业党建工作现场会要求

推进非公企业党建再上台阶

本报讯 记者程慧、通讯员肖旋、董明金、程懿蓉报道:28日,全市非公企业党建工作现场会在通城召开,市委副书记陈树林、市领导余红岩、张方胜出席会议。

陈树林指出,近年来,我市始终坚持“围绕经济抓党建、围绕发展抓党建,抓好党建促经济、促发展”这一重要原则,大力开展非公企业党建工作,促进了企业经济效益的提升。

陈树林要求,为推进全市非公企业党建工作再上新台阶,要强化主体责任的落实,明确主体责任的内容,把非公企业党建工作纳入县委会研究的范围;要强化指导责任的落实,派往企业的党建工作指导员要与企业生产、经营、管理紧密结合,为企业发展中谋划、排忧解难;要强化企业责任的落实,充分发挥党员和党组织的先锋模范带头作用,促进企业决策者、管理者思想的提升;要强化党员责任的落实,尊重企业发展党员的规则和制度,支持企业发展和培养新党员,加强党组织建设,以更好地服务企业发展。

三甲医院专家远程会诊

为崇阳居民送“医”上门

本报讯 记者王凡、通讯员苏鹏、刘清丽报道:24日,崇阳县人民医院远程会诊中心邀请协和医院的专家,对一名肺癌患者进行远程会诊,历经两小时的接力,手术进展顺利。

在远程会诊中心,协和医院呼吸内科主任医师陶晓南教授与其他两名医生,正在通过语音对话、视频观看的模式,与县医院的医生认真商讨患者的病情和治疗方案。同时,会诊医生随时可以通过悬挂在墙上的视频设备,实时观察患者各种生命指标的变化。

“一些本县医院无法确诊的病,都可以通过远程会诊治疗,这样可以在最短的时间里拯救患者的生命。”远程会诊中心负责人告诉记者。

崇阳县人民医院远程医学信息系统于去年8月动工,12月底竣工投入使用,总投入85万元。该系统设置有远程会诊模块、远程转诊预约模块、病历采集模块、远程专科诊疗模块、院前急救指导模块、远程影像诊断模块、远程数字资源共享等模块。

县人民医院院长张祖德介绍,通过远程会诊把三甲医院的专家请到县医院,对具体病例的诊断、分析和用药进行指导,让老百姓在家门口就可以享受“协和服务”。

嘉鱼推行秸秆还田

免费发放秸秆腐熟剂233.7吨

本报讯 记者王恬、通讯员熊铁山、周鹏报道:5月22日,记者在嘉鱼县簰洲湾镇陈家坊村看到,镇村干部正在田间地头发放秸秆禁烧紧急通知和《秸秆还田使用技术》。

“只需撒上腐熟剂,一个星期腐烂后就可以直接还田了。不仅解决了秸秆去处问题,还能增加农田的肥力,真是一举两得啊。”村民张志鹏翻看着腐熟剂使用技术手册说。

为了使秸秆禁烧和综合利用取得最佳效果,县农业部门积极向上争取项目资金120万元购买秸秆腐熟剂233.7吨,按照一亩2公斤的标准免费向8个乡镇发放,目前已全部发放到位,可实现秸秆还田面积近12万亩。

据县农业局相关负责人介绍,秸秆还田应用腐熟剂技术,使秸秆在腐熟过程中释放速效养分,产生大量氨基酸、有机酸等多种促进植物生长的物质,从而提升土壤有机质,增加有机肥量,减少秸秆露天焚烧,增加秸秆还田量。如果连续使用3年以上,可以减少一半的化肥施用量。

该县还成立巡查指导工作专班,实行分片包干负责,加强小麦作业现场巡查,让农户按照秸秆机械化还田技术要求开展农机作业服务,确保秸秆100%露天禁烧,秸秆综合利用率达95%以上。

保护生态环境 倡导文明新风

赤壁青年志愿者登山捡垃圾

本报讯 特约记者童金健、通讯员朱超报道:5月25日下午,赤壁市百余名青年志愿者来到雪峰山,手提垃圾袋徒步登山捡垃圾,用实际行动保护生态环境。

雪峰山是赤壁市区最高山,在雪峰山顶可鸟瞰陆水湖风景区,八百座岛屿尽收眼底,是市民的避暑休闲胜地。但随着游人的增多,也出现了个别游客乱丢垃圾等不文明现象。

为倡导文明出行,赤壁市团市委组织百余名青年志愿者登山捡垃圾,从身边小事做起,呼吁更多的人加入环保志愿队伍,为家乡的生态文明建设贡献力量。

上山时,志愿者们戴着白手套,手提垃圾袋,沿着山路认真清理石缝、草丛中的纸屑、烟头、饮料盒等生活垃圾,并装进垃圾袋中带走。下山时,志愿者们还仔细检查是否有遗漏的垃圾。

在近3个小时的捡垃圾活动中,志愿者们用辛勤的汗水换来一路的干净和美丽。

